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İlgi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

19.09.2023 tarihli ve 1282935 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Tekirdağ Milletvekili Sayın Nurten YONTAR tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/4046 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan
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Tekirdağ Milletvekili Sayın Nurten YONTAR'a Ait 7/4046 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı gelişimini temin etmek
amacıyla; çocuklarımızın üstün yararı ilkesi doğrultusunda risklere karşı güçlü ve duyarlı nesiller
yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalar yürütülmektedir.

Çocuklara yönelik hizmetlerin daha etkili yürütülebilmesi için alana katkı sağlamayı
isteyen sivil toplum kuruluşlarıyla çocuğun üstün yararı ilkesi doğrultusunda oluşturulan
protokoller çerçevesinde iş birliğine gidilmektedir.

Korunma ihtiyacı olan çocukların korunması, bakımı ve çocuklara yönelik hizmet
kuruluşlarının açılması, hizmetlerin yürütülmesi, kuruluşların idaresi ve denetimi, kuruluşların
personel ve diğer ihtiyaçlarının karşılanmasına yönelik iş ve işlemler, tek yetkili kurum olan
Bakanlığımız tarafından yürütülmektedir.

2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu'nun 4 üncü maddesinin (a) bendinde yer alan "Bu
Kanun kapsamına giren sosyal hizmetlere ilişkin faaliyetler, Devletin denetim ve gözetiminde,
sivil toplum kuruluşları ile halkın gönüllü katkı ve katılımı da sağlanarak bir bütünlük içinde
yürütülür. Sunulacak bakım ve diğer hizmetlerin kapsamı ve bu hizmetleri verecek olan gerçek
ve tüzel kişilerin izin, çalışma usûl ve esasları ve diğer hususlar Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanlığı tarafından çıkarılacak bir yönetmelikle düzenlenir." ifadesi ile Çocuk Koruma
Hizmetleri Planlama ve Çocuk Bakım Kuruluşlarının Çalışma Usul ve Esasları Hakkında
Yönetmeliğin 35 inci maddesinde yer alan "(1) Sosyal hizmetlere ilişkin faaliyetler Devletin
denetim ve gözetiminde sivil toplum kuruluşları ile halkın gönüllü katkı ve katılımı da sağlanarak
bir bütünlük içinde yürütülür. (2) Bakım ve korunma altındaki çocukların psikososyal ihtiyaçları,
sosyal yaşam etkinlikleri, eğitim, sağlık ve diğer ihtiyaçları gibi hayata hazırlanmalarına yönelik
çalışmalara gönüllü olarak katkıda bulunmak isteyen gerçek ve tüzel kişiler/kuruluşlar ve sivil
toplum örgütlerinin talepleri, il müdürlüğünce gerekli araştırma ve değerlendirme yapıldıktan
sonra mülki idare amirinin onayı alınmak sureti ile gerçekleştirilir. Talebi uygun bulunanlar
gönüllü olarak kabul edilir." ifadeleri ile çocuk koruma ve bakım hizmetlerine ilişkin gerçek ve
tüzel kişilerin gönüllü katılımına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.

Bu kapsamda Bakanlığımız ile birçok sivil toplum kuruluşu arasında çeşitli konularda
protokol yapılarak iş birliği çalışmaları yürütülmektedir. Sivil toplum kuruluşların görev ve
sorumlulukları gerçekleştirilecek çalışma çerçevesinde değişiklik göstermektedir.

Çocuk ve Gençlik Federasyonu (Mutlu Yuva Demeği) ile Bakanlığımız arasında da
05.09.2019 tarihinde imzalanan iş birliği Protokolü ile bu kapsamda iş birliği yapılmaktadır.

Çocuk evlerinin açılışı, işleyişi, takip ve denetimi Bakanlığımıza bağlı Çocuk Evleri
Koordinasyon Merkezi Müdürlüğünün yükümlülüğünde olup, dernekler iş birliği protokolü
çerçevesinde çocuk evi işleyişine sadece destek vermektedir.

Dolayısıyla çocuk evlerine tüm iş ve işlemler yalnızca Bakanlığımız yetkisi altındadır.
Bakanlığımızın STKTara yetkisini devretmesi ve kullandırması gibi bir durum kesinlikle söz
konusu değildir.


